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Savanorystė Lietuvoje 
Lietuvos gyventojų apklausos rezultatai, 2010 m. gruodis 
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TYRIMO TIKSLAS 
Ištirti Lietuvos gyventojų poţiūrį į savanorystę ir palyginti rezultatus su 2008 m. apklausos duomenimis 
 
 
TYRIMO METODOLOGIJA 
Interviu telefonu (CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing) 
 
 
TIKSLINĖ GRUPĖ IR IMTIS 
15-74 metų Lietuvos gyventojai.  
700 respondentų 
 
 
MAKSIMALI STATISTINĖ DUOMENŲ PAKLAIDA 
  ± 3,7% 
 
TYRIMAS ATLIKTAS: 
2010 11 20 d. – 29 d.  
 
UŢSAKOVAS: 
TEO 
 
VYKDYTOJAS: 
SIC 
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Vertinant rezultatus, būtina kreipti dėmesį į statistinę paklaidą. Ji atsiranda dėl to, kad yra daroma respondentų atranka, 
o ne vykdoma ištisinė apklausa. Ši paklaida yra apskaičiuojama matematiškai. 

 

Tolesnėje lentelėje yra pateikiamos paklaidos, esant įvairiam respondentų skaičiui bei atsakymų pasiskirstymui. 

PAVYZDYS: Tarkime, 700 respondentų atsakė į klausimą, ar sutiktų dalyvauti savanoriškoje veikloje. Iš jų 54% atsakė, 
kad sutiktų. Tai reiškia, kad su 95% tikimybe galima  teigti, jog tikroji reikšmė yra intervale 54% ± 3,7%.  

Atrankos  

50 45/55 40/60 35/65 30/ 70 25/75 20/80 15/85 10/90 5/95 
50 13.9 13.8 13.6 13.2 12.7 12 11.1 9.9 8.3 6 
75 11.3 11.3 11.1 10.8 10.4 9.8 9.1 8.1 6.8 4.9 

100 9.8 9.8 9.6 9.3 9 8.5 7.8 7 5.9 4.3 
150 8 8 7.8 7.6 7.3 6.9 6.4 5.7 4.8 3.5 
200 6.9 6.9 6.8 6.6 6.4 6 5.5 4.9 4.2 3 
300 5.7 5.6 5.5 5.4 5.2 4.9 4.5 4 3.4 2.5 
400 4.9 4.9 4.8 4.7 4.5 4.2 3.9 3.5 2.9 2.1 
500 4.4 4.4 4.3 4.2 4 3.8 3.5 3.1 2.6 1.9 
600 4 4 3.9 3.8 3.7 3.5 3.2 2.9 2.4 1.7 
700 3.7 3.7 3.6 3.5 3.4 3.2 3 2.6 2.2 1.6 

dydis 

Atsakymų pasiskirstymas 
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Tyrimo išvados I 

Koks yra savanorystės įvaizdis Lietuvoje? 
 
Pastarieji metai turėjo teigiamos įtakos savanorystės idėjos plėtrai – gyventojai geriau ţino (87%), kas yra 
savanorystė, daţniau joje dalyvauja (61%, kai 2008 m. buvo 46%).  
 
Kitas svarbus pokytis – keičiasi poţiūris į savanorystę, jei anksčiau savanorystė buvo suvokiama kiek neutraliai 
(veikla, kuri atliekama savo noru), tai šiemet stebima tendencija, jog savanorystė daţniausiai siejama su 
savanoriška pagalba, savanorišku gerumu (27%). Ţmonės vis labiau linkę manyti, jog tai yra gerbtina veikla, 
naudinga visuomenei (94%, 2008 m. buvo 87%), taigi ir veikla, kurią siūlytų savo vaikams (95%, 2008 buvo 81%).  
 
Savanorystės mastas ne veltui tarnauja kaip šalies kultūros indikatorius. Ji– išsilavinusių bei jaunų ţmonių 
prioritetas. Pensininkai, bedarbiai, ţemų pajamų ir išsilavinimo ţmonės skeptiškiau vertina savanorystę arba neţino 
kas tai yra (sieja ją su karine tarnyba).   
  
Savanorystė siejama: 

 Pirmiausia su pagalba labiau paţeidţiamoms visuomenės grupėms: seneliams, vaikams, neįgaliesiems (96%). 

 Antra – su aplinkos tvarkymu bei gyvūnų globa (92% - 96%).  

 Trečia - bendruomenine veikla, pagalba organizuojant kultūrinius, meno sporto renginius ir pan. (80% - 88%).  

 Rečiausiais siejama su pagalba organizuojant, koordinuojant politinių partijų veiklą (42%). 
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Tyrimo išvados II 

Kokie yra dalyvavimo savanoriškoje veikloje ypatumai Lietuvoje? 
 
Savanoriškoje veikloje dalyvaujama vis daţniau. Nors daţnu atveju  nereguliariai. Įsitraukusiais ir nuolatiniais 
savanoriškos veiklos dalyviais galima vadinti kas trečią savanorį. Likusieji dalyvauja nereguliariai, atsitiktinai.  
 
Populiariausia savanoriška veikla yra aplinkos tvarkymas – ji ir patraukliausia (84%) ir joje daţniausiai dalyvaujama 
(45%).  

Savanoriškos veiklos pasirinkimas ganėtinai priklauso nuo asmens socialinio – demografinio profilio: 

 Pagalbą paţeidţiamoms grupėms renkasi moterys, vyresnio amţiaus asmenys, kaimo gyventojai. 

 Organizacinę pagalbą renginiuose daţniau renkasi vyrai, jaunimas.  

 Bendruomenių veikla artimesnė miestelių ir kaimo gyventojams.  

 
Tačiau, būtent populiariausiose srityse gyventojai dalyvauja atsitiktinai, nereguliariai. O didţiausiu įsitraukimu 
pasiţymi ganėtinai retos, nišinės veiklos – pagalba partijų veikloje, psichologinės pagalbos teikimas, suaugusiųjų 
švietimas. Populiaria ir didelio įsitraukimo savanoriška veikla galima būtų pavadinti pagalbą bendruomenių veikloje, 
kuri populiariausia provincijoje. 
 
Apskritai provincijoje savanorystės idėja įgyvendinama daţniau nei didmiestyje. Nepaisant to, jog jaunimas, 
miestiečiai yra atviresni pačiai savanorystės idėjai, tačiau ją realizuoja gerokai rečiau.   
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Tyrimo išvados III 

Kas galėtų paskatinti savanoriškos veiklos plėtrą Lietuvoje? 
 
Savanorystės idėjai atviri yra  16% nedalyvaujančių savanoriškoje veikloje (dar 60% atsiţvelgtų į aplinkybes). 
Atviriausi savanorystės idėjai yra 20-29 metų gyventojai, kurie teigia pasigendantys informacijos apie savanorišką 
veiklą, konkrečias sritis, o taip pat palaikymo.  
 
Savanoriavimo sričių pasirinkimas rodo, jog ţmonės renkasi tas sritis, kurios yra labiau komunikuojamas, lengviau 
prieinamos (pvz. aplinkos tvarkymas).  
 
Didesnio masto bei efektyvesnė -  tikslingai nukreipta į konkrečias tikslines grupes - komunikacija (jaunimui apie 
kultūrinių, sporto renginių organizavimą, psichologinės pagalbos teikimą,  vyresniems ţmonėms apie pagalbą 
neįgaliesiems, senyvo amţiaus ţmonėms), švietėjiška veikla, efektyvi koordinavimo sistema (kuri didina įsitraukimą, 
kaip kad rodo savanoriavimo politinėse partijose, psichologinės pagalbos organizacijose pavyzdţiai) gali padėti 
plėtoti savanorystės idėją ir jos įgyvendinimą Lietuvoje.  
 
Gyventojams, ypač potencialiems savanoriams labai svarbus yra palaikymas, idėjos bendraminčių rato kūrimasis. Tą 
efektyviai įgyvendina ugdymo įstaigos, tad neveltui moksleivių, studentų tarpe yra gana didelė savanorių dalis. Tuo 
tarpu dirbantys asmenys dar pasigenda palaikymo iš darbdavių.  
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Savanorystės samprata: 
 
Asociacijos su savanoryste 
 
Sritys, kurios priskiriamos savanorystei 
 
Nuomonė apie savanorystę 
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Su kuo Jums pirmiausiai asocijuojasi, kokios mintys kyla išgirdus ţodį „savanorystė? 
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Jūsų nuomone, kuriose iš šių sričių galima dalyvauti kaip savanoriu, t.y. savo noru laisvu metu uţ tai negaunant finansinio ar materialinio atlygio  
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Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms

Pagalba jaunimui, vaikams

Pagalba neįgaliesiems, slauga

Aplinkos tvarkymas

Gyvūnų globa

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą

Pagalba organizuojant kultūrinius, meno projektus ir renginius

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius
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Labdara; 
Pagalba stichinių nelaimių atveju 
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Ar Jūs sutinkate su šiais teiginiais apie savanorystę 

95%

94%

89%

29%

20%

9%

2010m. (n=701)

97%

95%

88%

27%

17%

5%

2010m. (n=429)

92%

92%

90%

32%

26%

14%

2010m. (n=272)

Norėtų, kad savi vaikai nors kartą gyvenime taip pat pabūtų 

savanoriais

Savanorystė - tai labai gerbtina veikla, kuri duoda daug 

naudos visuomenei

Savanoriavimas suteikia galimybę tobulinti jau turimus 

įgūdţius, profesines kompetencijas

Ţmonės uţsiimantys savanoriška veikla nėra gerbiami, gali 

būti laikomi keistuoliais

Savanoriška veikla nereikalinga, uţ visas tokias paslaugas 

turi mokėti valstybė

Savanoriška veikla - tuščias laiko švaistymas

Visi respondentai Dalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

Nedalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 
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Teigiamai vertinantys savanorystę Skeptiškiau vertinantys savanorystę 

 Jaunesnio amţiaus ţmonės (24%); 
 

 Vedę, poroje gyvenantys (63%); 
 

 Gyventojai su aukštuoju išsimokslinimu (39%); 
 

 Dirbantys arba studentai (59%, 16%); 
 

 Disponuojantys vidutinėmis pajamomis, 900- 1500 Lt vienam 
šeimos nariui (28%); 
 

 Patys savanoriaujantys (66%); 
 

 Savanorystę daţniausiai suvokia kaip savanorišką pagalbą, 
nemokamą pagalbą (33%, 12%). 

 Vyresnio amţiaus ţmonės, 60-74 m. (24%); 
 

 Našliai arba išsiskyrę (22%); 
 

 Gyventojai su ţemesniu išsimokslinimu (51%); 
 

 Bedarbiai, pensininkai, invalidumo pensijoje (42%); 
 

 Disponuojantys ţemomis pajamomis, iki 500 Lt vienam 
šeimos nariui (32%); 
 

 Patys nesavanoriaujantys (46%); 
 

 Savanorystę daţniausiai suvokia kaip karinę tarnybą, darbą 
savo noru arba neţino, kas tai yra (21%, 21%, 18%).  
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% skaičiuojami nuo visų respondentų, N=701 
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Dalyvavimas 
savanoriškoje veikloje: 
 
Dalyvavimas savanoriškoje veikloje 
 
Sritys, kuriose dalyvaujama  
 
Dalyvavimo daţnis ir mastai 
 
Darbdavio, ugdymo įstaigos vaidmuo 
skatinant dalyvauti savanoriškoje veikloje 
 
Savanorio portretas  
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Aplinkos tvarkymas

Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms

Pagalba jaunimui, vaikams

Pagalba organizuojant kultūrinius, meno projektus ir renginius

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą

Gyvūnų globa

Pagalba neįgaliesiems, slauga

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius

Psichologinės/ socialinės pagalbos ir konsultacijų organizacijos

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas

Pagalba organizuojant, koordinuojant politinių partijų veiklą

Kita

74%

38%

35%

32%

29%

27%

22%

17%

9%

8%

5%

8%

Ar per paskutinius 12 mėnesių esate savo noru ir be finansinio ar kito materialaus atlygio dalyvavęs kurioje nors iš šių veiklų savo laisvalaikio 
sąskaita? 

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N=701 

61%

39%

Dalyvavo bent vienoje

savanoriškoje veikloje

Nedalyvavo nė vienoje

savanoriškoje veikloje

61%

39%

Dalyvavo bent vienoje

savanoriškoje veikloje

Nedalyvavo nė vienoje

savanoriškoje veikloje

2008 m. 
46% 

2008 m. 
54% 

% skaičiuojami nuo dalyvavusių 
savanoriškoje veikloje, N=429 

2008 m. 
57% 

Vidutiniškai:  Savanoriaujama 3 srityse 
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Ar šioje veikloje dalyvaujate nuolat, ar tai buvo vienkartinis/ atsitiktinis atvejis?              

% nuo dalyvaujančių savanoriškoje konkrečioje savanoriškoje veikloje 

Pagalba organizuojant, koordinuojant polit inių partijų veiklą (n=20)

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą (n=123)

Psichologinės/ socialinės pagalbos ir konsultacijų organizacijos (n=39)

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas (n=36)

Pagalba jaunimui, vaikams (n=150)

Aplinkos tvarkymas (n=316)

Pagalba organizuojant kultūrinius, meno projektus ir renginius (n=135)

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius (n=73)

Pagalba neįgaliesiems, slauga (n=94)

Gyvūnų globa (n=115)

Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms (n=164)

Kita (n=36)

57%

39%

38%

31%

30%

28%

28%

26%

25%

22%

21%

48%

30%

51%

46%

51%

47%

59%

49%

58%

54%

54%

64%

34%

14%

10%

15%

19%

23%

13%

23%

16%

22%

24%

16%

18%

Dalyvauja nuolat, yra savanoriškos organizacijos narys

Dalyvauja kartais, bet nereguliariai

Dalyvavo kartą/ atsitiktinai

Vidutiniškai: 
 

33%, Trečdalis 
savanoriauja reguliariai 

 
50%, Kas antras – 

nereguliariai 
 

17% - atsitiktinai, kokį 
kartą 
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Kiek savo laiko skiriate savanoriškai veiklai? 

% nuo dalyvaujančių savanoriškoje veikloje, N=429 

5%

11%

26%

29%

29%

10 ir daugiau valandų per savaitę

5-9 valandas per savaitę

1-4 valandas per savaitę

Iki 4 valandų per mėnesį

Maţiau nei valandą per mėnesį

Vidutiniškai: 
 

Po kelias valandas per 
mėnesį 
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Kas Jus paskatino dalyvauti savanoriškoje veikloje? 

% nuo dalyvaujančių savanoriškoje veikloje, N=429 

34%

16%

8%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

1%

Ţmogiškumas, sąmoningumas, vidinis noras

Noras padėti silpnesiems

Noras gyventi graţiau, švariau

Smalsumas, noras pabandyti, pomėgis

Draugai, bendraminčiai

Šeima

Noras kaţką veikti

Uţuojauta gailestis

Ugdymo įstaiga

Kitų ţmonių, organizacijų prašymas

Bendradarbiai, darbovietė

Skelbimas, reklama

Kaimynai, bendruomenė

Tikėjimas, kad jei pats padėsiu, vėliau man padės

Asmeninis poreikis, motyvas 
74%  

Aplinkinių paskatinimas 
28%  

Daţniau moterys 

Daţniau vyrai, jaunimas 

Daţniau moksleiviai 

Daţniau vyrai, darbdaviai 

Daţniau pensininkai 

Daţniau vidutinio amţiaus 
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60%

26%

14%

27%

23%

16%

21%

13%

26%

22%

25%

27%

ŠEIMINIS STATUSAS

Vedęs, ištekėjusi, gyvena nesusituokę

Viengungis, netekėjusi

Gyvena atskirai, išsiskyrę, našlys/-ė

PAJAMOS VIENAM ŠEIMOS NARIUI

Iki 500 Lt

501-800 Lt

801-1000 Lt

Virš 1000 Lt

Neţino, nenurodė

GYVENAMOSIOS VIETOVĖS DYDIS

Daugiau, nei 200 tūkst. gyventojų

30-200 tūkst. gyventojų

Miestas iki 30 tūkst. gyventojų

Kaimo vietovė

45%

55%

11%

16%

16%

21%

17%

18%

12%

31%

22%

35%

9%

41%

2%

14%

16%

17%

0,5%

60%

26%

14%

27%

23%

16%

21%

13%

26%

22%

25%

27%

LYTIS

Vyras 

Moteris

AMŢIUS

15-19 metų

20-29 metai

30-39 metai

40-49 metai

50-59 metai

60-74 metai

IŠSIMOKSLINIMAS

Pradinis, pagrindinis

Vidurinis

Aukštesnysis

Aukštasis

UŢSIĖMIMAS

Pats sau darbdavys (savininkas)

Samdomas darbuotojas

Dekretinėse, vaiko prieţiūros atostogose

Bedarbis, ieško darbo

Pensininkas

Mokinys, studentas

KitaŠEIMINIS STATUSAS

Vedęs, ištekėjusi, gyvena nesusituokę

Viengungis, netekėjusi

Gyvena atskirai, išsiskyrę, našlys/-ė

PAJAMOS VIENAM ŠEIMOS NARIUI

Iki 500 Lt

501-800 Lt

801-1000 Lt

Virš 1000 Lt

Neţino, nenurodė

GYVENAMOSIOS VIETOVĖS DYDIS

Daugiau, nei 200 tūkst. gyventojų

30-200 tūkst. gyventojų

Miestas iki 30 tūkst. gyventojų

Kaimo vietovė

* 

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius 

Pagalba jaunimui, vaikams 
Pagalba neįgaliesiems, slauga, senyvo amţiaus ţmonėms 
Psichologinės/ socialinės pagalbos ir konsultacijų linijos/ organizacijos 

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas 

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius 

Pagalba neįgaliesiems, slauga 

Pagalba neįgaliesiems, slauga 

Pagalba neįgaliesiems, slauga, senyvo amţiaus ţmonėms 
Gyvūnų globa 

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius 
Aplinkos tvarkymas 

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius 

Pagalba neįgaliesiems, slauga, senyvo amţiaus ţmonėms 
Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą 

* Nurodomas tikslinei grupei išskirtinai būdingos veiklos. 
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Ar Jūsų darbdavys/ mokykla, universitetas skatina darbuotojus dalyvauti savanoriškoje veikloje? 

35%

16%

10%

9%

4%

32%

26%

22%

13%

11%

7%

31%

50%

7%

5%

5%

1%

33%

Pas mus organizacijoje nieko panašaus nevyksta

Taip, inicijuoja po darbo/ savaitgaliais savanoriškos veiklos 

akcijas 

Taip, suteikia laisvą nuo darbo, bet apmokamą dieną, kurią 

darbuotojai skiria savanoriškai veiklai 

Nors darbdavys neskatina dalyvavimo savanoriškoje veikloje, bet 

įvairias šios srities iniciatyvas organizuoja patys darbuotojai

Kita

Neţino, nedirba/ nesimoko

Visi respondentai Dalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

Nedalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

n=701 n=429 n=272

Kas ketvirto gyventojo darbovietė/ ugdymo įstaiga skatina dalyvavimą savanoriškoje veikloje.  
Mokymo įstaigos savanorystės idėją skatina daug intensyviau nei darbovietės (66% ir 
25% atitinkamai).  

Daţniau vyrai (40%), 20-39 m. 
asmenys (49%), dirbantys 
(59%), turintys aukštąjį 
išsimokslinimą (43%),  
aukštesnes pajamas nuo 900 
Lt/ šeimos nariui (45%).  

Daţniau moksleiviai (52%), 15 -19 m. 
jaunimas (53%).  

Daţniau moksleiviai (27%), 15 -19 m. 
jaunimas (32%), miestelių gyventojai (15%) 

Daţniau 40-49 metų asmenys (13%), 
moksleiviai (15%).  
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Nedalyvavimas ir 
atvirumas dalyvauti 
savanoriškoje veikloje: 
 
Nedalyvaujančių savanoriškoje veikloje 
portretas 
 
Nedalyvavimo savanoriškoje veikloje 
motyvai 
 
Atvirumas dalyvauti savanoriškoje veikloje 
 
Paskatos dalyvauti savanoriškoje veikloje 
 
Patraukliausios sritys savanorystei 
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45%

55%

11%

16%

16%

21%

17%

18%

12%

31%

22%

35%

9%

41%

2%

14%

16%

17%

60%

26%

14%

27%

23%

16%

21%

26%

22%

25%

27%

50%

50%

6%

25%

19%

17%

15%

18%

13%

36%

19%

32%

7%

49%

4%

13%

16%

10%

61%

23%

16%

23%

27%

15%

22%

32%

27%

26%

16%

LYTIS

Vyras 

Moteris

AMŢIUS

15-19 metų

20-29 metai

30-39 metai

40-49 metai

50-59 metai

60-74 metai

IŠSIMOKSLINIMAS

Pradinis, pagrindinis

Vidurinis

Aukštesnysis

Aukštasis

UŢSIĖMIMAS

Pats sau darbdavys (savininkas)

Samdomas darbuotojas

Dekretinėse, vaiko prieţiūros atostogose

Bedarbis, ieško darbo

Pensininkas

Mokinys, studentas

ŠEIMINIS STATUSAS
Vedęs, ištekėjusi, gyvena nesusituokę

Viengungis, netekėjusi

Gyvena atskirai, išsiskyrę, našlys/-ė

PAJAMOS VIENAM ŠEIMOS NARIUI

Iki 500 Lt

501-800 Lt

801-1000 Lt

Virš 1000 Lt

GYVENAMOSIOS VIETOVĖS DYDIS

Daugiau, nei 200 tūkst. gyventojų

30-200 tūkst. gyventojų

Miestas iki 30 tūkst. gyventojų

Kaimo vietovė

Dalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

Nedalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

Nedalyvaujančio 
savanoriškoje veikloje 
profilis nėra kitoks nei 

statistinio lietuvio. 
Vienintelis išskirtinumas  

- palyginti rečiau 
savanoriauja jaunimas 

ir didmiesčio 
gyventojai.  

 
Nepaisant to, jog 

būtent ši gyventojų 
grupė yra labiau linkusi 

pritarti savanorystės 
idėjai.  
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Kodėl Jūs nedalyvaujate jokioje savanoriškoje veikloje? 

% nuo nedalyvaujančių savanoriškoje veikloje, N=272 

29%

24%

22%

17%

17%

16%

14%

9%

3%

3%

10%

Laiko stoka

Trūko ţinių apie savanorystę arba veiklas, kur galima savanoriauti

Trūksta bendraminčių – niekas iš paţįstamų nedalyvauja

Trūksta paskatinimo, raginimų dalyvauti savanoriškoje veiklose

Neţinau, kur reikia kreiptis norint savanoriauti

Negaliu dėl sveikatos

Yra svarbesnių dalykų nei savanorystė

Neturiu noro

Netikiu savanorystės nauda

Sritys, kuriose galima savanoriauti yra nepatrauklios

Kita

Daţniau 20-29 m. jaunimas (36%) 
Asmenys su viduriniu išsimokslinimu  (32%) 
Bei ţemomis pajamomis (38%) 

Daţniau 20-29 m. jaunimas (29%) 
 

Daţniau vyrai (19%) 
 

Daţniau moterys (21%) 
60-74 m. ţmonės (54%), pensininkai (53%) 
Turintys pradinį išsimokslinimą (73%) 
 

Dirbantys asmenys (38%) 
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Jei Jums būtų pasiūlyta dalyvauti savanoriškoje veikloje, ar sutiktumėte? 

% nuo nedalyvaujančių savanoriškoje veikloje, N=272 

16%

19%

24%

28%

60%

53%

2010m. (n=272)

2008m. (n=552)

Sutiktų Nesutiktų Neţino, priklausytų nuo aplinkybių

Labiau atviri: 
 

Jaunimas, moksleiviai, 
studentai (17%) 

Maţiau atviri: 
 

Pensininkai (56%),  
 

Asmenys su ţemesniu išsimokslinimu (71%),  
 

Asmenys, disponuojantys ţemesnėmis 
pajamomis (500-900 Lt vienam šeimos 

nariui) (54%) 



24 

Kas Jus galėtų paskatinti dalyvauti savanoriškoje veikloje? 

% nuo nedalyvaujančių savanoriškoje veikloje, N=272 

45%

18%

7%

6%

6%

14%

17%

Daugiau informacijos apie tai, kur galima savanoriauti

Darbovietės, mokymosi įstaigos skatinimas, iniciatyvos

Geresnis savanorystės įvaizdis

Daugiau laisvo laiko

Bendraminčių, aplinkinių paskatinimas

Kita

Niekas nepaskatintų

Daţniau  vyrai (11%) 
Moksleiviai, studentai (15%) 
 

Daţniau  20-29 m. jaunimas (59%) 
Turtingesni asmenys (virš 1500 Lt vienam 
šeimos nariui/ mėn. (70%) 
 

Daţniau  30-39 m. asmenys (27%) 
Samdomi darbuotojai (23%) 
 

Daţniau  60-74 m. asmenys (31%) 
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Kokia veikla/ sritis Jus labiausiai domintų/ Jums patiktų savanoriškai veiklai? 

84%

69%

67%

67%

64%

60%

46%

44%

38%

36%

14%

6%

90%

69%

71%

72%

71%

63%

55%

49%

43%

43%

15%

8%

76%

68%

62%

60%

53%

56%

32%

37%

31%

25%

11%

3%

Aplinkos tvarkymas

Gyvūnų globa

Pagalba jaunimui, vaikams

Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą

Pagalba neįgaliesiems, slauga

Pagalba organizuojant kultūrinius, meno projektus ir renginius

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius

Psichologinės/ socialinės pagalbos ir konsultacijų organizacijos

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas

Pagalba organizuojant, koordinuojant politinių partijų veiklą

Kita

Visi respondentai Dalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

Nedalyvaujantys 
savanoriškoje veikloje 

n=701 n=429 n=272
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Kokia veikla/ sritis Jus labiausiai domintų/ Jums patiktų savanoriškai veiklai? 

84%

69%

67%

67%

64%

60%

46%

44%

38%

36%

14%

6%

90%

69%

71%

72%

71%

63%

55%

49%

43%

43%

15%

8%

76%

68%

62%

60%

53%

56%

32%

37%

31%

25%

11%

3%

Aplinkos tvarkymas

Gyvūnų globa

Pagalba jaunimui, vaikams

Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą

Pagalba neįgaliesiems, slauga

Pagalba organizuojant kultūrinius, meno projektus ir renginius

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius

Psichologinės/ socialinės pagalbos ir konsultacijų organizacijos

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas

Pagalba organizuojant, koordinuojant politinių partijų veiklą

Kita

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N=701 

Daţniau  kaimo gyventojai (90%) 
 

Daţniau  moterys (73%), esančios dekretinėse 
atostogose  (95%), 20-29m. jaunimas (79%) 
 
Daţniau  kaimo gyventojai (78%), moterys (76%), 40-
59m. asmenys (82%), darbdaviai  (78%) 

Daţniau  kaimo ir miestelių gyventojai (71%) 

Daţniau  kaimo gyventojai (68%), moterys (67%), 40-
59m. asmenys (68%)  

Daţniau  15-29 metų jaunimas (57%), moksleiviai, 
studentai  (62%) 

Daţniau  vyrai (63%), 15-29 metų jaunimas (56%-75%), 
moksleiviai, studentai (69%) 

Daţniau  moterys (43%) 

Daţniau  vyrai (18%) 
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Pagalba jaunimui, 
vaikams

Pagalba organizuojant 
kultūrinius projektus

Pagalba neįgaliesiems, 
slauga

Pagalba senyvo amţiaus 
ţmonėms

Suaugusiųjų švietimas/ 
mokymas

Pagalba organizuojant 
sporto renginius

Gyvūnų globa

Psichologinė/ socialinė 
pagalba ir konsultacijosPagalba organizuojant 

polit inių partijų veiklą

Aplinkos tvarkymas

Pagalba organizuojant 
bendruomenių veiklą
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Labiausiai dominanti/ patinkanti savanoriška veikla

Nedalyvauja ir maţai domisi 
tokia savanoriška veikla

Dalyvauja, bet tokia savanoriška 
veikla domina nišines grupes

Nedalyvauja, bet domisi/ patiktų 
tokia savanoriška veikla

Dalyvauja ir labai domisi/ norėtų 
uţsiimti tokia savanoriška veikla

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N=701 
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% skaičiuojami nuo visų respondentų, N=701 

96%

96%

96%

83%

88%

92%

96%

80%

75%

66%

42%

84%

67%

67%

46%

64%

69%

60%

44%

38%

36%

14%

45%

23%

21%

19%

18%

16%

13%

10%

6%

5%

3%

13%

5%

6%

5%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

Aplinkos tvarkymas

Pagalba senyvo amţiaus ţmonėms

Pagalba jaunimui, vaikams

Pagalba organizuojant kultūrinius projektus

Pagalba organizuojant vietos bendruomenių veiklą

Gyvūnų globa

Pagalba neįgaliesiems, slauga

Pagalba organizuojant masinius sporto renginius

Psichologinė/ socialinė pagalba ir konsultacijos

Suaugusiųjų švietimas/ mokymas

Pagalba organizuojant politinių partijų veiklą

Ţino Patrauklu Dalyvavo nors kartą Dalyvauja reguliariai 
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Rūta Gaudiešienė 
Marketingo vadovė 
ruta@sic.lt 
Tel: 370 5 20 54 525 
Mob.: +370 616 06 633 
 
Andrėja Stravinskaitė 
Technologijų ir finansų sektoriaus  vadovė 
andreja.stravinskaite@sic.lt 
Tel: 370 5 20 54 513 
Mob.: +370 610 63 252 
 
 
 
 

“Socialinės informacijos 
centras“ 
Green Hall, Upės g. 21, Vilnius 
www.sic.lt 
Tel: 370 5 20 54 252 
Fax: +370 5 20 54 501 
 

Kontaktinė informacija 


